

आचार संहिता लागू होने के बाद राजस्थान जब्ती के मामले में देश में नंबर-1 बना

नौकरी लगाने वाली गैंग का नेटवर्क पड़ोसी राज्यों में भी

लोकसभा चुनाव में वर्ष 2019 के मुकाबले सीजर इस बार 1390 प्रतिशत बढ़ा

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। राजस्थान में स्वतंत्र, निष्पक्ष, भय मुक्त और प्रलोभन मुक्त चुनाव करने के लिए नकदी सहित अन्य संदिग्ध वस्तुओं की जब्ती की जा रही है। प्रदेश की अलग-अलग एनफोर्समेंट एजेंसियों ने मार्च महीने की शुरुआत से अब तक नशीली दवाओं, शराब, कीमती घातुओं, मुप्त बांटी जाने वाली वस्तुओं (फ्रीबीज) और अवैध नकद राशि के रूप में की गई जब्ती का आंकड़ा 800 करोड़ रुपये के पार पहुंच गया है।
मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि सीजर के मामले में राजस्थान ने इस बार नया रिकॉर्ड बनाया है। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी किए गए आंकड़ों के अनुसार, राजस्थान जब्ती के मामले में पहले स्थान पर है। राजस्थान में अब तक 778 करोड़, गुजरात में 605 करोड़, तमिलनाडू में 460, महाराष्ट्र में 431, पंजाब में 311, कर्नाटक में 281, दिल्ली में 236, पश्चिम बंगाल में 219, बिहार में 155 और उत्तर प्रदेश में 145

टॉप-10 राज्य (करोड़ों में)

राज्य	जब्ती
राजस्थान	778.53
गुजरात	605.34
तमिलनाडू	460.85
महाराष्ट्र	431.35
पंजाब	311.84
कर्नाटक	281.43
दिल्ली	236.07
प.बंगाल	219.60
बिहार	155.77
उत्तरप्रदेश	145.77

करोड़ रु. की जित्तियों की गई हैं। गुप्ता ने बताया कि लोकसभा चुनाव-2024 की आचार संहिता लागू होने के बाद 16 मार्च से अब तक एजेंसियों द्वारा पकड़ी गई संदिग्ध वस्तुओं की कीमत 712 करोड़ रुपये से ज्यादा है। वर्ष 2019 के लोकसभा

■ प्रदेश में अवैध शराब, नकदी और अन्य सामग्री की जब्ती का आंकड़ा 800 करोड़ रुपये के पार पहुंचा

525.43 करोड़ रुपये कीमत की फ्रीबीज सहित अन्य अवैध सामग्री जन्त की गई है। गुप्ता ने बताया कि 1 मार्च से अब तक राजस्थान में 812.77 करोड़ रुपये की नकदी सहित अन्य संदिग्ध सामग्री जन्त की गई है। गुप्ता ने बताया कि देश में 4658 करोड़ रुपये से अधिक की रिकॉर्ड जन्त हुई है। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी प्रेस विज्ञापन के अनुसार, लोकसभा आम चुनाव के 75 साल के इतिहास में इस बार देश में सर्वाधिक जन्त की गई है। एक मार्च से हर दिन 100 करोड़ रुपये मूल्य की नकदी सहित अन्य संदिग्ध सामग्री जन्त की जा रही है। अब तक कुल 4,658.16 करोड़ रुपये मूल्य की जन्त की गई है। इसमें 395.39 करोड़ रुपये नकद, 489.31 करोड़ रुपये की शराब, 2068.85 करोड़ रुपये की ड्रग्स, 562.10 करोड़ रुपये कीमती घातु और 1,142.49 करोड़ रुपये की फ्रीबीज सहित अन्य संदिग्ध वस्तुएं शामिल हैं।

जयपुर। फर्जी डिग्री और सर्टिफिकेट से सैकड़ों लोगों को सरकारी नौकरी लगाने वाली गैंग का नेटवर्क राजस्थान ही नहीं, बल्कि पड़ोसी राज्यों में भी फैला हुआ था। यूट्यूब चैनल देखकर पड़ोसी राज्यों के लोग भी इस गैंग के पास आया करते थे, ताकि सरकारी नौकरी के लिए डिग्री ली जा सके। इस मामले में स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप (एसओजी) के टारगेट पर प्राइवेट यूनिवर्सिटी के प्रिंसिपल सहित अन्य टीचर भी शामिल हैं। गिरोह के सभी छह आरोपितों को बुधवार को कोर्ट में पेश किया जाएगा। इनको सोलह अप्रैल तक रिमांड पर लिया गया था।
इस गिरोह ने अलग-अलग जगहों पर कमीशन पर एजेंट बना रखे थे, जो अभ्यर्थियों के लिए फर्जी डिग्री और सर्टिफिकेट लेने के लिए आते थे। यूट्यूब चैनलों के जरिए ये लोग कमजोर अभ्यर्थियों के संपर्क में आते और उनकी जरूरत को देखकर ये लोग फर्जी डिग्री ही नहीं डमी कैंडिडेट की भी व्यवस्था किया करते थे।
एसओजी के एडीजी वीके सिंह ने बताया कि गिरोह की ओर से फर्जी डिग्री, फर्जी मेंडल और बैंक डेट में एडमिशन

■ फर्जी डिग्री और सर्टिफिकेट से सैकड़ों लोगों को सरकारी नौकरी लगाने का मामला

दिलाने का काम किया जाता है। मामले में आरोपित सुभाष पुनिया, उसके बेटे परमजोत और प्रदीप शर्मा को गिरफ्तार किया। इसके अलावा सीबीडिओ ऑफिस में यूडीसी मनदीप सांगवान, उच्च माध्यमिक स्कूल देशनोक (बीकानेर) में यूडीसी जगदीश और फर्जी डिग्री प्रिंट करने वाले राकेश कुमार निवासी सरदारखहर (चूरू) को भी गिरफ्तार किया गया। आरोपी 50 हजार से 2 लाख तक रूपए में फर्जी डिग्री धड़ल्ले से बेच रहे थे।
चुनावी ड्यूटी के चलते एसओजी की कार्रवाई थोड़ी धीमी पड़ी है। मौजूदा समय में सबसे बड़ी परेशानी फोर्स की है। एसओजी के ऑफिसर इस समय चुनाव ड्यूटी पर लगे हुए हैं। इसके कारण गिरफ्तारी और कार्रवाई रुकी हुई है। चुनाव के बाद दोबारा से एसओजी

एक्शन मोड पर दिखाई देने वाली है। एसओजी अभी उन लोगों को ही गिरफ्तार कर रही है, जिनके भागने की संभावना है। फर्जी डिग्री देने वाले लोग बिना यूनिवर्सिटी की मिलीभगत के इतना बड़ा काम नहीं कर सकते हैं। आने वाले दिनों ने प्राइवेट यूनिवर्सिटी पर एसओजी एक्शन करेगी।
डीआईजी एसओजी परिसर देशमुख ने बताया कि खास बात यह है कि मनदीप ने अपनी पत्नी सुमन समेत 200 से ज्यादा लोगों को फर्जी डिग्री, खेल प्रमाण पत्र और मेंडल के जरिए पीटीआई सहित अन्य नौकरियां लगावा दी।
एसओजी ने सभी आरोपितों को गिरफ्तार किया तो फर्जी डिग्री डमी कैंडिडेट खरीद प्रमाण पत्र के जरिए पीटीआई की नौकरी हासिल करने वाली मनजीत की पत्नी सुमन और उसके अन्य रिश्तेदार गणपत लाल, विक्रम, नरेंद्र सिंह फरार हो गए। खेल कोटे से होने वाली भर्ती में किसी भी प्रकार की कोई कमी रह जाती थी तो यह शक्य फर्जीवाड़ा कर उन कमियों को दूर करते और उनको सरकारी नौकरी लगाने का दावा भी करते थे।

हवाई गर्जनाओं के साथ आज प्रगटेंगे राम लला

जयपुर (कासं)। चांदपोल स्थित रामचंद्रजी मंदिर में हवाई गर्जनाओं के साथ राम लला का प्राकट्य होगा। सुबह 5:30 बजे ठाकुर जी की मंगला आरती, 7:30 बजे धूप आरती, 8 बजे श्रृंगार आरती होगी। सुबह 11 बजे राम लला का पंचामृत अभिषेक किया जाएगा। अभिषेक करने के बाद बघाई उत्सव धूमधाम से मनाया जाएगा। दोपहर 2 बजे से ठाकुरजी की जन्म आरती बड़ी धूमधाम से की जाएगी। छोटी चोपड़ स्थित सीतारामजी मंदिर में चल रहे रामचरित मानस नवाह पारायण बुधवार को संभर होंगे।
इसी तरह उत्तर भारत की प्रमुख श्री वैष्णव पीठ उत्तर तोडादि श्री गलताजी में गलतापीठाधीश्वर अवधेशाचार्य महाराज के सात्रिध्य में रामनवमी महोत्सव मनाया जाएगा। युवराज स्वामी राधेन्द्र ने बताया कि नवरात्र के 9वें दिन 17 मार्च को श्री गलता पीठ में पूर्ण श्रद्धा और भव्यता के साथ राम नवमी के पावन अवसर पर भगवान श्रीराम का जन्म महोत्सव मनाया जाएगा। इसके तहत 500 वर्ष से भी अधिक प्राचीन श्री रामलला के चतुर्भुज विग्रह की सुबह श्री गलता पीठ से श्रीनिवास के बालाजी तक विधि-विधान से शोभायात्रा निकाली जाएगी। श्री निवास के बालाजी में भगवान की आरती की जाएगी। इसके

■ चांदपोल स्थित रामचंद्रजी मंदिर और गलताजी में रामनवमी पर होंगे विशेष आयोजन

बाद शोभायात्रा पुनः श्री गलता पीठ पहुंचेगी। स्वामी राधेन्द्र ने बताया कि दोपहर 12 बजे भगवान श्री राम का 21 तपो की गर्जनाओं के साथ जन्म होगा। इसके बाद गलतापीठाधीश्वर स्वामी अवधेशाचार्य एवं युवराज स्वामी राधेन्द्र द्वारा श्रीगलता में विराजमान भगवान श्रीराम के अतिप्राचीन एवं दिव्य विग्रहों का विद्वानों द्वारा वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ फलों, फूलों के रसों, पंचामृत, सर्व औषधि, पंचमेवों, समस्त द्रव्यों, सहस्रधारा, शंख-चक्र आदि से तिरुमंजन अभिषेक किया जाएगा। इसके पश्चात भगवान का आकर्षक शृंगार किया जाएगा। इसके पश्चात भगवान की महाआरती की जाएगी।
तदोपरांत गलतापीठाधीश्वर स्वामी अवधेशाचार्य महाराज श्री गलता में विराजमान सभी विग्रहों की आरती करेंगे। इस अवसर पर जयपुर के प्रख्यात भजन गायकों एवं कलाकारों द्वारा भगवान के मुखौल्लास के लिए प्रस्तुतियां दी जाएंगी।

डी.जी.पी. ने राजस्थान पुलिस बल के योगदान को सराहा



राजस्थान पुलिस की स्थापना के 75 वर्ष पूर्ण होने पर डी.जी.पी. उत्कल रंजन साहू ने मिठाई वितरित की।

जयपुर। पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू ने राजस्थान पुलिस की स्थापना के 75 वर्ष पूर्ण होने पर प्रदेश के पुलिस जवानों और अधिकारियों के साथ प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी है। इस अवसर पर पुलिस मुख्यालय में एक औपचारिक कार्यक्रम रखा गया। इस अवसर डीजीपी ने कहा कि राजस्थान पुलिस ने अपनी 75 वर्षों की गौरवमयी यात्रा में प्रदेश में कानून व व्यवस्था, शांति, आपसी प्रेम और भाईचारे की परम्पराओं को अक्षुण्ण बनाए रखने के लिए अविस्मरणीय योगदान दिया है।
राजस्थान पुलिस को इस मुकाम तक पहुंचाने में एक से बढ़कर एक जांबाज अधिकारियों और जवानों की अथक भूमिका रही है। इसके लिए मौजूदा पुलिस फोर्स के साथ ही सभी पूर्व पुलिस अधिकारी और सेवानिवृत्त पुलिसकर्मी अभिवादन और प्रशंसा के पात्र हैं।
डीजीपी ने राजस्थान पुलिस के अमर शहीदों के त्याग और बलिदान को नमन कर उन्हें पूरे पुलिस परिवार में विश्वास और अपराधियों में भय के ध्येय वाक्य को जेहन में रखकर तत्परता से कार्य कर रहे हैं। आम नागरिक पुलिस से किसी भी प्रकार की सहायता या मदद की आवश्यकता होने पर निः संकोच होकर थानों, पुलिस चौकियों या उच्चस्थ पुलिस अधिकारियों के कार्यालयों में सम्पर्क करें।

वोकेशनल शिक्षा को रोजगार से जोड़ें : कुणाल

जयपुर। स्कूल शिक्षा विभाग के शासन सचिव कृष्ण कुणाल ने कहा कि विद्यालयों में छात्रों को दी जाने वाली वोकेशनल शिक्षा को रोजगार से जोड़ने और कक्षा 9 से 12 की छात्राओं को भी प्रोत्साहित कर विभिन्न ट्रेड्स से जोड़ने के लिए कहा। कुणाल शिक्षा संकुल में राजस्थान एजुकेशन इनोवेशन टिच पार्टनर्स के साथ आयोजित समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने अभिभावकों को शिक्षा का महत्व समझकर विद्यार्थियों के ड्रॉपआउट को रोकने की बात कही। उपलब्ध संसाधनों का अधिकतम उपयोग करने, स्वयं सेवी संस्थाओं को अन्त्या पिछड़े जिलों में भी शिक्षा की गुणवत्ता के कार्यों के लिए आगे आने का आह्वान किया। डिजिटल लाइब्रेरी के लिए सुझाव देने तथा पूर्व प्राथमिक शिक्षण को सहज एवं आनन्ददायक बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने एनजीओ द्वारा शिक्षकों को दिए जाने वाले प्रशिक्षण का आगामी सत्र के लिए शैक्षणिक कलेंडर तैयार करने के निर्देश दिए, जिससे किसी भी प्रशिक्षण की पुनरावृत्ति न हो। आयुक्त, राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद अविचल चतुर्वेदी ने कहा कि डिजिटल साक्षरता भविष्य में हर क्षेत्र में महत्वपूर्ण होगी। उन्होंने जीवन कोशल के अन्तर्गत छात्र-छात्राओं को वित्तीय साक्षरता की जानकारी देने पर भी जोर दिया। बैठक में स्वयं सेवी संस्थाओं के प्रतिनिधियों ने अपने-अपने संस्थाओं के कार्यों की जानकारी दी।

अतिरिक्त मुख्य सचिव ने ली गृह रक्षा विभाग की समीक्षा बैठक

जयपुर (कासं)। गृह विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव आनन्द कुमार की अध्यक्षता में मंगलवार को गृह रक्षा निदेशालय के कॉन्फ्रेंस हॉल में विभागीय समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में लोकसभा चुनाव की तैयारी तथा विभाग से संबंधित विषयों पर विस्तार से चर्चा की गई।
इस बैठक में महानिदेशक एवं महासमादेश राजेश निर्वाण, उप महा महासमादेश प्रथम, निदेशक केंद्रीय प्रशिक्षण संस्थान, उप महासमादेश द्वितीय, संयुक्त शासन सचिव गृह गुण-7 विभाग एवं अन्य अधिकारी सम्मिलित हुए।
बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव गृह ने विभागीय कार्यों के बारे में विस्तार से चर्चा कर प्रगति की समीक्षा की। इस दौरान गृह रक्षा विभाग से संबंधित विभिन्न विषयों के अलग अलग बिंदुओं को जानकारी हासिल कर फीडबैक लिया। विभाग की योजनाओं के बेहतर क्रियान्वयन के लिए निर्देश दिए।
अतिरिक्त मुख्य सचिव गृह ने लोकसभा चुनाव के संबंध में भी चर्चा कर आवश्यक निर्देश प्रदान किये।

चिकित्सा संस्थानों में फायर सेफ्टी के लिए दिशा-निर्देश

जयपुर (कासं)। गर्मी के मौसम के दौरान आगजनों की घटनाओं से बचाव के लिए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग ने चिकित्सा संस्थानों में अग्नि सुरक्षा नियमों की पालना किए जाने तथा अग्निलम्ब फायर एनओसी प्राप्त करने के लिए दिशा निर्देश जारी किए हैं।
अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने विगत दिनों समस्त राजकीय एवं निजी चिकित्सा संस्थानों में अग्नि सुरक्षा नियमों की प्रभावी पालना सुनिश्चित करने के निर्देश दिए थे। इसकी अनुपालना में निदेशक जनस्वास्थ्य डॉ. रवि प्रकाश माथुर ने सभी संयुक्त निदेशक जोन एवं समस्त मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारियों को अग्निलम्ब दिशा-निर्देशों की पालना किए जाने के लिए पत्र लिखा है।
पत्र में निर्देश दिए गए हैं कि सभी चिकित्सा संस्थानों में फायर फाइटिंग उपकरणों की क्रियाशीलता का नियमित निरीक्षण किया जाए। वर्ष में दो बार इलेक्ट्रिक लोड ऑडिट और विद्युत उपभोग की समीक्षा की जाए। विद्युत उपभोग अधिक पाए जाने पर मानकों के अनुरूप इलेक्ट्रिक सिस्टम को अपग्रेड कराने की कार्रवाई की जाए। ऑक्सीजन टैंक, ऑक्सीजन पाहपलाइज आदि के

युवक की हत्या कर शव पर एसिड डाला

जयपुर। कश्मीर इलाके में एक जली लाश मिलने से समसनी फैल गई। सूचना पर पुलिस ने मौके पर पहुंच कर शव को कब्जे में लेकर अस्पताल में रखवाया। फिलहाल मृतक पहचान नहीं हो पाई है।
पुलिस ने बताया कि 206 बीघा पर एक व्यक्ति का शव पड़ा हुआ मिला है। शवना स्थल पर बड़ी संख्या में लोग जमा थे। मृतक की उम्र करीब 40 साल है। उसके चेहरे पर एसिड डाला हुआ था। हत्यारों ने मृतक की पहचान न हो इसके लिए उसके चेहरे को एसिड डाल दिया। मृतक की पहचान के प्रयास जारी हैं। घटना स्थल और उसके आस-पास के सीसीटीवी खंगाले जा रहे हैं। मृतक की पहचान के बाद ही उसके हत्या के कारणों का पता चल सकेगा।
पुलिस ने बताया कि मृतक के सिर और गले पर चोट के निशान मिले हैं। लगता है युवक की हत्या कहीं और करके यहां पर शव को डाला गया है। इसके बाद ही उसके चेहरे पर एसिड डाला गया है। मृतक के कपड़ों, हाथ में बंधी रौली और एक बैंड से उसकी पहचान का प्रयास जारी है। आस-पास के थानों पर मृतक की फोटो भेजी गई है।

ज्वैलर ने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या की

■ मरने से पहले युवक ने एक वीडियो भी बनाया है, जिसमें उसने कुछ लोगों पर जबरन सट्टा लगवा कर 35 लाख रु. ठगने का आरोप लगाया

जयपुर। मुरलीपुरा थाना इलाके में एक ज्वैलर ने फांसी का फंदा लगाकर सुसाइड कर लिया। मरने से पहले ज्वैलर ने वीडियो भी बनाया है। इसमें ज्वैलर ने कुछ लोगों पर सट्टा लगवाकर 35 लाख रूपए लूटने का आरोप लगाया। फिलहाल पुलिस मामले की जांच पड़ताल में जुटी है।
पुलिस ने बताया कि बंधु नगर, मुरलीपुरा निवासी राकेश प्रजापत (32) पुत्र श्रवण लाल प्रजापत ने सुसाइड किया है। वह अपने माता-पिता, भाई-भाभी, पत्नी और दो बच्चों के साथ यहां रहता था। घर के नीचे ही श्री श्याम ज्वैलर्स के नाम से दुकान करता था। सोमवार को दोपहर करीब 2 बजे दुकान बंद करके घर के अंदर चला गया और 2 मंजिला मकान की छत पर नुबे इनके साथ नीलू बन्ना भी है, जिन्होंने मुझे शराब पिलाकर सट्टा खिलाया। पुलिस प्रशासन से मैं एक अपील करता हूँ कि जो भी रूपए इन लोगों ने मेरे से लूटे हैं, वो मेरे घरवालों और बच्चों को मिल जाएं।

सार-समाचार

अष्टमी पर कराया कन्याओं को भोजन



जयपुर। चैत्र नवरात्रि की अष्टमी तिथि को कई मंदिरों और घरों में कन्या-बटुक पूजन कर भोजन कराया गया। भोजन के बाद कन्याओं के पैर छूकर आशीर्वाद लिया और उपहार भेंट किए। भांकोरोटा के वेद माता गायत्री मंदिर में धर्म प्रचारक विजय शंकर पांडे ने कन्याओं के पैर धोकर पूजन किया। भोजन कराकर उपहार भेंट किए। मानसरोवर के थड़ी मार्केट स्थित मां वैष्णो देवरा में विशाल भंडारे का आयोजन किया गया। माता रानी के समक्ष हवन किया गया। इसके बाद कन्या पूजन हुआ। सेवदार गुड्डू और रिकू सरदार ने बताया कि बुधवार को नवरात्रि समापन पर पूजा के सामान का विसर्जन आमरे के माघटे में किया जाएगा। वहीं दूसरी ओर सेवा भारती केशव नगर की ओर से मंगलवार को कटेवा नगर स्थित केंद्रीय विद्या मंदिर सीनियर सेकेंडरी स्कूल में चैत्र नवरात्र अष्टमी के उपलक्ष में 101 कन्याओं का पूजन कर भोजन कराया। सभी कन्याओं को उपहार दिए। ऋतु चतुर्वेदी ने बताया कि सेवा भारती प्रांत के पदाधिकारी द्वारा प्रसाद, गिरधारी लाल शर्मा, नवल बागडिया, हरिकृष्ण गोयल उपस्थित रहे। विकास शर्मा तथा लाल किशोर ने कार्यक्रम का संचालन किया।

खिलाड़ियों ने किया मतदाताओं को जागरूक



जयपुर। भाजपा जयपुर शहर खेल प्रकोष्ठ की ओर से लोकसभा प्रत्याशी मंजु शर्मा के समर्थन में मतदान जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। खेल प्रकोष्ठ ने खिलाड़ियों को ज्यादा से ज्यादा मतदान को प्रेरित करने के लिये 14 अप्रैल को रनिंग और साइकलिंग कार्यक्रम भी रखा, जिसमें खिलाड़ियों ने बड़े-चढ़कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि स्वामि महल विधायक बालमुकुंदचाराय, भाजपा लोकसभा जयपुर शहर प्रत्याशी मंजु शर्मा, भाजपा प्रदेश महामंत्री श्रवण सिंह बगड़ी, भाजपा जयपुर शहर जिला उपाध्यक्ष अनिल शर्मा, भाजपा ओ.बी.सी.मोर्चा जिलाध्यक्ष चेतन कुमावत, भाजपा महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष अनुराधा माहेश्वरी, ओरिंजियन श्रीराम सिंह शेखावत ने किया। भाजपा खेल प्रकोष्ठ जयपुर शहर के संयोजक सुनील गौड़, सह-संयोजक वीरेंद्र सिंह शेखावत, कोषाध्यक्ष रणु बिजारणिया, महामंत्री लक्ष्मण सिंह चौहान और मंत्री शेर सिंह जादू ने अतिथियों और कार्यक्रम में भाग लेने वाले खिलाड़ियों का स्वागत किया।

टेनिस लीग में खिलाड़ियों की नीलामी

जयपुर (कासं)। अक्षत डॉक्टर्स प्रीमियर टेनिस लीग के चतुर्थ संस्करण में खिलाड़ियों की नीलामी संपन्न हो गयी है। इसमें डॉ. महाक्षित 57 लाख पाइंट्स के साथ सबसे महंगे खिलाड़ी बने हैं। अंतिमन समारोह में टी-शर्ट और चैंपियंस ट्रॉफी का भी अनावरण हुआ। प्रतियोगिता के पेटीनर डॉ. संदीप निशावन ने बताया कि अक्षत ग्रुप चतुर्थ संस्करण डीपीटीएल में टेनिस खिलाड़ियों की नीलामी शहर के निजी होटल में रखी गई। यह प्रतियोगिता 24 अप्रैल से जय बलव में प्रारंभ होगी। प्रतियोगिता के चैयरमैन डॉ. जयंत सेन ने बताया कि जुनियर वर्ग में सबसे अधिक बोली आइकन कैटेगरी में 29 लाख प्वाइंट में मानसी महला को जयपुर गैस्ट्रो ने खरीदी। प्रीमियर कैटेगरी में उत्कर्ष को 48 लाख पाइंट में एओएसआईएफ ने खरीदी। प्लेटिनम कैटेगरी में अशमी धाकड़ को 21 लाख पाइंट में पीयूष हॉस्पिटल ने खरीदी। लीग सचिव डॉ. अनिल यादव ने बताया कि सीनियर वर्ग में आइकन कैटेगरी में डॉ. महाक्षित को होप हॉस्पिटल ने 57 लाख पाइंट में खरीदी। प्रीमियर कैटेगरी में डॉ. टी.एस.सिंह को 30 लाख प्वाइंट में बोली लागकर रेटिन रैकेटियर ने अपनी टीम में लिया। प्लेटिनम कैटेगरी में डॉ. वेंकटेश को तेजस लाख की बोली लागकर आरजे 13 किंस ने खरीदी। इस प्रतियोगिता में राजस्थान समेत कई राज्यों से करीब 200 चिकित्सक सीनियर और जूनियर वर्ग और ओपन कैटेगरी में भाग लेंगे।

वी-गार्ड के मेल्ट रेसिस्टेंट वायर्स लॉन्च

जयपुर, (का.सं.)। इलेक्ट्रिकल्स, इलेक्ट्रॉनिक्स और घरेलू उपकरण बनाने वाली प्रमुख कंपनी वी-गार्ड ने इलेक्ट्रिकल कार्बॉन टेनोकोलॉजी में एक अग्रणी नवाचार करते हुए एरिजो वायर्स लॉन्च किये हैं। यह वायर्स उन्नत ई-बीम टेनोकोलॉजी द्वारा संचालित हैं। उन्नत तकनीक एरिजो वायर्स की विद्युत और भौतिक शक्ति, दोनों को बढ़ाती है, जिससे ये 90 डिग्री सेल्सियस के तापमान पर निरंतर संचालन के लिए उपयुक्त हैं। इस कारण एरिजो वायर्स अत्यधिक गर्मी प्रतिरोधी, पिघलन-प्रतिरोधी और अप्रतिक्रमणीय हैं, और शॉर्ट सर्किट और आग के खतरों के जोखिम को काफी कम कर देते हैं। वी-गार्ड इंस्टीट्यूट लिमिटेड के निदेशक और सीओओ रामचंद्रन ने इस लॉन्च पर कहा, विद्युत सुरक्षा और टिकाऊपन की अगली सीमा एरिजो वायर्स को पेश करते हुए हमें खुशी है। उपभोक्ता एरिजो पर भरोसा कर सकते हैं कि जो क उनको सुरक्षा को प्राथमिकता देता है।



स्वीप कार्यक्रम के तहत नगर निगम प्रोटेक्टर के विद्याधर नगर जोन और माहेश्वरी गर्ल्स पब्लिक स्कूल विद्याधर नगर के स्टाफ व विद्यार्थियों ने गणेश पार्क सेक्टर 2 में नुककड़ नाटक के जरिए मतदाता जागरूकता अभियान चलाया। पार्क में धूमने आने वाले लोगों ने भी इस कार्यक्रम में बह-चढ़ कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम में विद्याधर जोन के सहायक अभियंता अजय सिंह धाकड़, राजेन्द्र कुमावत कनिष्ठ अभियंता निखिल बावलिया, दिव्या गौतम व रामप्रकाश उपस्थित हुए।

राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में आज खेला जाएगा दुनिया का बड़ा नाटक

जयपुर, (का.सं.)। फोर्थ वॉल नाट्य संस्था की ओर से राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर के मुख्य सभागार में बुधवार शाम 7 बजे विशाल विजय निर्देशित नाटक 12 एंग्रीमैन खेला जाएगा। राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर के एक साल पूरा होने के उपलक्ष में 17 से 19 अप्रैल तक यहां फाउंडेशन डे सेलिब्रेशन का आयोजन किया जा रहा है। इसके तहत इस नाटक का मंचन किया जा रहा है। अमरीकी नाटककार रेजोनाल्ड रोज रचित 12 एंग्रीमैन नाटक का रूपांतरण रंजीत कपूर ने किया है। यह नाटक डेढ़ घंटे की अवधि का है। गौरतलब है कि एक मूक केस की बहस पर आधारित यथार्थवादी नाटक 12 एंग्रीमैन दुनिया में सर्वाधिक खेले जांचे वाले नाटकों में शुमार है। नाटक के निर्देशक विशाल विजय ने बताया कि यह नाटक 12 प्रतिबंधक कलाकारों की अभिनय जुगलबंदी है, जिन्होंने 12 किरदारों को मूर्त किया है। फोर्थ वॉल नाट्य संस्था इस नाटक को साल 2019 से अब तक निरंतर प्रस्तुत कर रही है। नाटक का दमदार कथ्य अंत तक दर्शकों को बांधे रखता है। इस नाटक को मुख्य भूमिका निभाते वाले प्रमुख कलाकारों में संचित जैन, योगेंद्र सिंह, चित्रार्थ मिश्रा, कमलेश बेरवा, संदीप मिश्रा, विपिन चौधरी पल्ली प्रस्तुति से अब तक अपने पात्र को जीवंत कर रहे हैं। इसके अलावा अंक कलाकारों में ओम मीना, राहुल जांगिड उर्फ गोलू, डब्लू उर्फ विक्की शर्मा भीमिया जी मंदिर के पास रहता है। इनके साथ नीलू बन्ना भी है, जिन्होंने मुझे शराब पिलाकर सट्टा खिलाया। पुलिस प्रशासन से मैं एक अपील करता हूँ कि जो भी रूपए इन लोगों ने मेरे से लूटे हैं, वो मेरे घरवालों और बच्चों को मिल जाएं।